Sihtgrupp: 9. klass

Maht: 3 tundi
Teema: Mimikri
Eesmärk: leida seoseid kunsti ja teaduse vahel 
Ülesanne: Luua väljamõeldud organism sürrealistlikus võtmes lähtudes igapäevasest esemest.
Õpitulemused ehk väljundid: 
Õpilane 

· oskab sünteesida ja kombineerida
· visualiseerib oma sünteesi tulemuse

· teab, mis on sürrealism ja mimikri 

· saab aru sõna «absurdne» tähendusest

Põhimõisted: sürrealism, mimikri, absurdsus  

Õppematerjalid: Laanemäe, K., Lüsi, A., Tšekulajeva, J., Purre, A. (2011). Tähelepanu, Valmis olla! Kunst! MTÜ Loovalt tulevikku.  
Meetodid: sõnademäng, loeng, näitlikustamine, õpetaja küsimused 

Kodune töö: ei ole 

Vahendid: akvarellid, pintslid, paber A3, projektor, tahvel, viltpliiatsid  
Hindamiskriteeriumid: vastab õpetaja küsimustele, visandab hoolega. 

Valib välja hea visandi ja teostab selle järgi tehniliselt korrektse kujutise. Kujutis iseloomustab esialgset ideed hästi, vastab ülesande püstitusele ja on selgelt arusaadav.
I-III tund

Tunni käik: 

	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	5 min 
	Õpetaja palub õpilastel vaadata mimikri pilte ja esitab küsimusi. 
	Vaatavad, vastavad.

	10 min

15 min 

10 min 

5 min 

10 min
 70 min
	Selgitab mimikri mõistet ja räägib mimikri kasutamisest kunstis.

Koos õpilastega teeb järelduse, et ülaltoodud piltides tavalise eseme otstarve on omandanud uue tähenduse ning räägib sürrealismist. 

Tutvustab õpilastele ülesannet 

Igaüks mõtleb välja ühe organismi ja kujutab seda. A3 leht näeb välja nagu leht entsüklopeediast. On toodud organismi nimetus ja väike tutvustus. 
Õpilased otsivad internetist (telefonis) fotod või pildid objektidest, mida nad kasutama hakkavad. 

Tutvustab ideede püüdmise mängu. 
Juhendab õpilasi. 
	Vaatavad ja kuulavad.

Kuulavad ja teevad järeldusi.

Kuulavad.
Õpilased otsivad pilte.

Õpilased mängivad.
Õpilased teostavad oma töid. 


	10 min 
	Palub õpilasi kleepida tööd tahvli/seina peale. Annab õpilastele tagasisidet.
	Õpilased kleebivad oma tööd ja mõned ka tutvustavad enda poolt loodud organismi.  


Refleksioon: 
Arvan, et tund tervikuna õnnestus, samas aga ei ole ma eriti tulemusega rahul. Mõned tööd tulid vahvad välja, aga enamuse kvaliteet on ikkagi kasin. Viisin läbi seda tundi mõlemas 9. klassis. Ühes  klassis lubasin õpilastel kasutada guaššvärve, aga see oli viga, kuna algsed joonistused neil olid huvitavad ja üksikasjalikud, aga kahjuks guaššvärviga nad rikkusid selle ära. Teisele klassile ma lubasin kasutada ainult akvarelle ja värvipliiatseid. Eesmärgiks oli teha värve kasutades pseudoteaduslik joonis. Mõnedel õpilastel oli raskusi realistliku kujutamisviisiga, enamus aga oskas kujutatava eseme fotost maha joonistada ja edasi arendada.  
